

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NÚM. 90

DIARIO DE CÓRDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA García Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 18

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre. Resto de España, 7'50. Extranjero, 10. Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

DE ACTUALIDAD LA LANGOSTA

Observaciones acerca de su extinción.

(Continuación)

En el tercer grupo incluimos los procedimientos empleados para combatir la plaga...

El empleo de las trochas metálicas de zinc para extinguir la langosta...

El sistema de extinción es bien sencillo; consiste solamente en las trochas de zinc...

Para montar el artefacto hay que fijarse en la dirección que lleva el cordón de langosta...

El suceso de ayer Un hombre herido

En la madrugada de ayer ocurrió en las inmediaciones de la puerta de Almodóvar un suceso del que no se facilitó nota a la Prensa...

De las diligencias que hemos practicado para conocer lo sucedido, resulta que un campesino llamado Francisco Gañán Reyes...

Al pasar por el paseo de la Victoria se detuvo para ver las películas del Royalty Victoria y al poco rato se dirigió a un rastrojo próximo al tejero de Vista Alegre...

En vista de que a causa del calor no podía quedarse dormido, Francisco decidió venir a dormir a una posada de esta capital.

Al pasar cerca de la plantación de eucalipto que hay en las inmediaciones de la huerta del Rey, observó Francisco que de entre la arboleda se destacaban dos figuras de hombres vistiendo decentemente.

Como el desconocido notara que Francisco se resistía a seguirle, le amenazó con un revólver, le cogió de un brazo y condujo hacia el lugar de donde salieron...

Al verse rodeado de tres hombres, Francisco forcejeó con los que le sujetaban y pudo huir hacia la casita de Consumos situada en las proximidades de la puerta de Almodóvar...

A pesar de estar herido, Francisco continuó andando hasta cerca del paseo de la Victoria, en donde se encontró a un guardia municipal, a quien comunicó lo ocurrido.

Momentos después se presentó una pareja de la Guardia civil de Caballería que prestaba servicio por aquellos alrededores y, después de enterarse de lo ocurrido, acompañó a Francisco a la Casa de Socorro.

En este establecimiento benéfico le prestaron asistencia el médico de guardia don Fernando Marín y el practicante don Antonio Ortega, quienes reconocieron al herido, apreciándole una herida producida por arma de fuego en la región deltoidea del brazo derecho...

Conferencia del ingeniero don Carlos Mendoza

En el expreso de Madrid llegó ayer a Córdoba el ilustre ingeniero don Carlos Mendoza, director de la Compañía de Mengemor.

Conforme hemos anticipado, el señor Mendoza, atendiendo los requerimientos del Ayuntamiento, otras entidades y la Prensa, pronunció en el Círculo de la Amistad una conferencia acerca de los proyectos de Mengemor...

La importancia de la conferencia ha suscitado vivísimo interés y seguramente asistirá numerosa concurrencia...

El acto se verificará esta tarde, a las siete y media.

Colosal acontecimiento taurino a beneficio del público. Para el domingo 26 de Junio, seis magníficos toros de la ganadería de don Antonio Velasco Zapata.

Los encargados de despacharlos son los valientes y aplaudidos diestros Camará, La Rosa y Jossito de Málaga. Sombra, 5 ptas. Sol, 2'50.

Plaza de Toros de Córdoba

El suceso de ayer Un hombre herido

En la madrugada de ayer ocurrió en las inmediaciones de la puerta de Almodóvar un suceso del que no se facilitó nota a la Prensa...

De las diligencias que hemos practicado para conocer lo sucedido, resulta que un campesino llamado Francisco Gañán Reyes...

Al pasar por el paseo de la Victoria se detuvo para ver las películas del Royalty Victoria y al poco rato se dirigió a un rastrojo próximo al tejero de Vista Alegre...

En vista de que a causa del calor no podía quedarse dormido, Francisco decidió venir a dormir a una posada de esta capital.

Al pasar cerca de la plantación de eucalipto que hay en las inmediaciones de la huerta del Rey, observó Francisco que de entre la arboleda se destacaban dos figuras de hombres vistiendo decentemente.

Como el desconocido notara que Francisco se resistía a seguirle, le amenazó con un revólver, le cogió de un brazo y condujo hacia el lugar de donde salieron...

Al verse rodeado de tres hombres, Francisco forcejeó con los que le sujetaban y pudo huir hacia la casita de Consumos situada en las proximidades de la puerta de Almodóvar...

A pesar de estar herido, Francisco continuó andando hasta cerca del paseo de la Victoria, en donde se encontró a un guardia municipal, a quien comunicó lo ocurrido.

NOTICIAS MILITARES DE LA PROVINCIA

El músico mayor del regimiento de la Reina don Juan Berrueto se ha despedido para Tafalla.

Se ha dispuesto que en las Cajas de Reclutas se icle la bandera en las fiestas reglamentarias y en los días de concentración.

Detención de un secuestrador. El capitán del escuadrón de la Guardia Civil de la demarcación de Buena envió ayer al gobernador civil un telegrama comunicándole que por el comandante del puesto de Albedin había sido detenido un individuo de pésimos antecedentes...

De Instrucción pública. El maestro de Villa del Río don Manuel Montero Gavilán ha solicitado ocupar una escuela en esta población.

Rectificación. Acerca del proceso por muerte violenta de D. Felipe Alvarez de Sotomayor. En las informaciones que hemos publicado acerca de la vista del proceso por muerte violenta de don Felipe Alvarez de Sotomayor y Burgos hemos incurrido en una confusión que lamentamos muy de veras...

Provisión de cargos. Ha sido anunciada la provisión de los cargos de secretario de los Juzgados municipales de Bujalance y los Blázquez.

Multa. El gobernador civil ha impuesto la multa de 250 pesetas a José Millán González, por haber infringido la ley de caza.

Visitas. Ayer visitaron al gobernador civil el diputado a Cortes por Montilla don José Fernández Jiménez y la condesa de Cárdenas, acompañada ésta de varias catequistas.

Automóviles. Don Justino Gracia Casado y don Antonio Calero Velarde, han solicitado autorización para circular por las carreteras de España en automóviles de su propiedad.

Jose Alcaide Torres. Consulta en Medicina y Cirujía de 11 a 1 Gratis a los pobres, de 5 a 7 de la tarde.

El Rey. El presidente del Consejo de Ministros ha manifestado que tenía buenas noticias de la estancia del Rey en Londres.

Sanción de leyes. El señor Allende Salazar ha dicho que no era exacta la noticia de que la Mesa del Senado hubiera de ir a San Sebastián para someter varias leyes a la sanción del Rey, toda vez que S. M. había de encontrarse en Madrid el próximo día 28.

Las casas baratas. Espera el presidente del Consejo de Ministros que del sábado al lunes quede aprobado por el Senado el proyecto de Ley de casas baratas.

Consejo de Ministros. Ha confirmado el señor Allende Salazar que mañana se reunirá el Consejo de Ministros.

El ministro de Instrucción pública, a Oporto. El ministro de Instrucción pública señor Aparicio no concurrirá a la reunión que mañana ha de celebrar el Consejo porque marcha a Oporto para asistir en representación de España a la inauguración del Congreso de Ciencias.

El Gobierno y las Cortes. El conde de Bugallá ha dicho a los representantes de la Prensa que carecía de fundamento la especie de que el Gobierno se hubiera de declarar en crisis a causa de la actitud del Parlamento.

DE LA PROVINCIA

Detención de un secuestrador. El capitán del escuadrón de la Guardia Civil de la demarcación de Buena envió ayer al gobernador civil un telegrama comunicándole que por el comandante del puesto de Albedin había sido detenido un individuo de pésimos antecedentes...

De Instrucción pública. El maestro de Villa del Río don Manuel Montero Gavilán ha solicitado ocupar una escuela en esta población.

Rectificación. Acerca del proceso por muerte violenta de D. Felipe Alvarez de Sotomayor. En las informaciones que hemos publicado acerca de la vista del proceso por muerte violenta de don Felipe Alvarez de Sotomayor y Burgos hemos incurrido en una confusión que lamentamos muy de veras...

Provisión de cargos. Ha sido anunciada la provisión de los cargos de secretario de los Juzgados municipales de Bujalance y los Blázquez.

Multa. El gobernador civil ha impuesto la multa de 250 pesetas a José Millán González, por haber infringido la ley de caza.

Visitas. Ayer visitaron al gobernador civil el diputado a Cortes por Montilla don José Fernández Jiménez y la condesa de Cárdenas, acompañada ésta de varias catequistas.

Automóviles. Don Justino Gracia Casado y don Antonio Calero Velarde, han solicitado autorización para circular por las carreteras de España en automóviles de su propiedad.

Jose Alcaide Torres. Consulta en Medicina y Cirujía de 11 a 1 Gratis a los pobres, de 5 a 7 de la tarde.

El Rey. El presidente del Consejo de Ministros ha manifestado que tenía buenas noticias de la estancia del Rey en Londres.

Sanción de leyes. El señor Allende Salazar ha dicho que no era exacta la noticia de que la Mesa del Senado hubiera de ir a San Sebastián para someter varias leyes a la sanción del Rey, toda vez que S. M. había de encontrarse en Madrid el próximo día 28.

Las casas baratas. Espera el presidente del Consejo de Ministros que del sábado al lunes quede aprobado por el Senado el proyecto de Ley de casas baratas.

Consejo de Ministros. Ha confirmado el señor Allende Salazar que mañana se reunirá el Consejo de Ministros.

El ministro de Instrucción pública, a Oporto. El ministro de Instrucción pública señor Aparicio no concurrirá a la reunión que mañana ha de celebrar el Consejo porque marcha a Oporto para asistir en representación de España a la inauguración del Congreso de Ciencias.

El Gobierno y las Cortes. El conde de Bugallá ha dicho a los representantes de la Prensa que carecía de fundamento la especie de que el Gobierno se hubiera de declarar en crisis a causa de la actitud del Parlamento.

Los representantes de la Prensa han preguntado al ministro de la Gobernación si era cierta la noticia de que del martes al miércoles se concedería las vacaciones parlamentarias.

Respondió que no se llegaría a éstas mientras no se acordase la aprobación de los proyectos presentados a las Cortes.

Café VICTORIA

Gran Establecimiento de Café, Helados y Bebidas. Servicio esmerado. El que mejor presenta los artículos y más baratos. Café superior, 25 céntimos. Helados, 30 céntimos. Gaseosas y refrescos, 25 céntimos. Refrescos gaseados y almendra, 30 céntimos. Bok de cerveza con tapa, 40 céntimos. Medio bok con idem, 20 céntimos.

El sitio preferido por la buena sociedad en el PASEO DE LA VICTORIA.

En el Círculo de la Amistad Conferencia del señor Alcalá Zamora

Invitado por la benemérita Asociación de Obreras Cordobesas, el exministro e ilustre orador don Niceto Alcalá Zamora pronunció ayer, en el Círculo de la Amistad, su anunciada conferencia de Femenismo y obrerismo.

El salón de actos se hallaba ocupado por distinguida concurrencia, en la que figuraban muchas señoras.

La presencia del señor Alcalá Zamora fué acogida con entusiásticos aplausos. Saludó el ilustre orador a la concurrencia y dijo que, aunque era enemigo de la clásica usanza que inicia el discurso con un exordio formulario, había de consignar algunas manifestaciones que con aquel ofrecían semejanza en la apariencia.

Consignó que la Prensa, al apresurarse a anunciar, en términos que agradecía, su conferencia, había ejercido una concepción afectuosa sobre la vacilación de su espíritu.

Advertió que una dama ilustre, secundada por amigos queridísimos, le había arrancado por sorpresa la aceptación a pronunciar la conferencia, sin que hubiera podido disponer de las horas de recogimiento necesarias para evitar la desproporción que habría de resultar entre las benévolas esperanzas del auditorio y la realidad que él pudiera ofrecer, sin que en esto hubiera de referirse a la preparación oratoria, toda vez que no debía preocupar el cuidado del lenguaje.

Una composición oratoria es como una construcción. Se dispone de la idea, sobre cuya firmeza ha de descansar la obra, y de los elementos que en la soledad del alma se fueron elaborando y han de servirle como los materiales que se fueron formando en las entrañas de la tierra por la acción de los siglos.

La palabra es en estos casos como la mano de obra en las construcciones, que va uniendo y dando forma con arreglo al plan que se tiene trazado.

Cierto que suele haber preparación en la oratoria, pero en tal caso se halla semejanza con las construcciones desmontables, de empujes efímeros, que pueden ser llevadas de una a otra feria, privadas siempre de espontaneidad.

En compensación a aquella falta de tiempo para recoger el espíritu y ordenar las ideas, los amigos le prodigaron la excitación de la sensibilidad, porque le llevaron a la Casa del Niño, institución admirable que impresiona el alma, particularmente en quienes sienten fortalecido el amor al desvaldido por el sentimiento de la paternidad y el recuerdo del dolor.

La Casa del Niño, institución social de la que estas conferencias son una derivación, no es un asilo, sino un hogar en el que el pequeño, sin perder el amor de la madre, recibe de otras clases que han de protegerle.

La Asociación de Obreras Cordobesas cuenta entre sus elementos de divulgación un gráfico que tiene por base un árbol, cuyas ramas corresponden a las diversas instituciones que aquella atiende.

Este árbol se armoniza con el genealogía de la ilustre dama a que se hace referencia. Este representa el pasado, y en los árboles viejos lo más grande corresponde al tronco y las raíces. Se ha plantado, pues, otro de ramas frondosas, comprobándose que el mejor continuador de linaje precario es el capaz de convertirse en fundador de uno nuevo.

En este caso, no se ha extraído la actividad del archivo de familia, sino que se ha expuesto iniciativas propias propuloras de una fecunda obra social.

Añadió el orador, en períodos elocuentísimos, que eran entusiásticamente aplaudidos, que recibía las impresiones expuestas cuando iba por los alrededores de Córdoba, acompañado de amigos queridísimos que le hablaban del renacimiento inesperado de la ciudad, de su crecimiento prodigioso, contemplando la Campina, en la que todo dormita y sueña; Campina que fué codiciada por el Senado de Roma, cantada luego por los poetas árabes y de la que antes obtuvieron los fenicios valiosos frutos.



El insigne compositor salmantino don Tomás Bretón, a quien el Gobierno francés ha nombrado oficial de la Legión de Honor, teniendo en cuenta sus grandes trabajos artísticos.

DEL AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión del lunes. Acta de la anterior.

Moción de la Alcaldía proponiendo el nombramiento de una Comisión especial que entienda en todo lo relativo al aprovechamiento de agua y energía eléctrica del pantano del Guadalmellato y demás cuestiones relacionadas con dicho asunto.

Informe de la Comisión de Gobernación proponiendo que se adquieran determinados instrumentos para la Banda municipal de música.

Moción del Negociado de Arbitrios sobre prórroga del plazo para la cobranza en período voluntario del arbitrio de inquilinato.

Instancia de dona Dolores Pintor Alcalá para ampliar un claro de ventana en la fachada de su casa número 132 de la calle de Agustín Moreno; de don Manuel Pérez Navas para retranquear el claro de puerta y ampliar otro de ventana en su casa número 36 de la calle de Abéjar; de don Antonio Barbudo Gómez para convertir los tres claros de ventana y uno de puerta de la fachada de su casa número 19 del paseo del Gran Capitán en dos huecos para establecimiento con columnas de hierro en el centro de cada uno de ellos; de don Francisco Alvarez Castro para transformar un claro de ventana en puerta en la fachada de su casa número 19 de la calle de Mucho Trigo; de don Pedro Ibáñez Serrano para convertir un claro de ventana en puerta en el muro lateral de la casa número 42 de la calle de Gutiérrez de los Ríos, que corresponde a la del Duque de la Victoria, y de don Daniel Aguilera Camacho para incorporar el desahue de su casa número 6 de la calle de Ambrosio de Morales a la alcantarilla que pasa por dicha vía.

Seis instancias de otros tantos interesados solicitando que se les reduzca la cuota del arbitrio de inquilinato.

Resumen de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de Abril último.

Cuenta del Secretario del Ayuntamiento de los gastos de material ocurridos en las oficinas de su cargo durante el cuarto trimestre del pasado año económico.

Los señores de don Recaredo Infante por las raciones suministradas a los presos pobres de la Cárcel y del correccional en el mes de Mayo anterior.

Cuenta de don José Alvarez por estancias de la Guardia Civil en su casa número 39 de la calle del Arroyo de San Lorenzo durante los días de la pasada feria de la Salud.

Dos cuentas de don Antonio Ruiz Marín como apoderado de don Gonzalo Fernández de Córdoba por el agua suministrada para fuentes públicas y riegos durante los meses de Marzo y Abril últimos.

Nueve cuentas de la Comisión de Gobernación y una de la de Fomento, favorablemente informadas.

El marqués de Tenerife. Ha llegado a Barcelona el capitán general don Valeriano Weyler Nicolson. Le han recibido las autoridades y el elemento militar.

Sindicalistas condenados. En la Audiencia de Zaragoza se ha visto la causa instruida contra nueve sindicalistas que amenazaron de muerte a los dueños de fábrica si admitían en los talleres a operarios que estuviesen emparentados con guardias civiles y del cuerpo de Seguridad.

Todos han sido condenados. El azúcar. En Granada se ha celebrado una asamblea de productores de azúcar. Han asistido numerosos representantes de Motril.

LA BOLSA. Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

FRANQUEO CONCERTADO

Plaza de Toros. Ideal Cinema

EL ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELETO
Gran función para hoy, SABADO 25 DE JUNIO. Estreno del octavo episodio de la gran serie americana en quince episodios titulada JACK, CORAZON DE LEON, cuyo título es EL INSACIABLE ABISMO y última exhibición del séptimo. Se proyectará por última vez la película local PASEO DE COCHES A LA SALIDA DE LOS TOROS. Últimas funciones de la gran atracción TRIO LIBERTAD.—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—Se preparan importantes debuts.—A las NUEVE.

Sueña también la tierra con la transformación del río que estaba medio dormido y ha de ser canalizado para conceder a la ciudad interior la impresión de acercamiento a la costa, en cuyos puertos el comercio se eleva y socialmente se enaltece hasta alcanzar la categoría de una aristocracia.

He de hablar—advirtió—sobreponiéndome a toda sugestión de partido. No he de intentar una labor política, de proselitismo. Prematuro sería el espiqueo, si de siembra se tratase, y si en el momento de la recolección estamos, no he de penetrar yo en ella con la hoz.

Entrando en el tema de la conferencia, dijo que el feminismo y el abrimiento constituirían dos problemas distintos, pero conexos, con enlace providencial.

Señaló los caracteres diferenciales del movimiento feminista de las clases acomodadas y de las trabajadoras.

Estas atienden preferentemente a la maternidad y a las épocas de la anteceden y siguen, cuidadosa de evitar el peligro de que la mujer se confunda con el hombre y con la máquina.

En las clases acomodadas, la acción feminista se dirige hacia la igual jurídica, porque en aquellas disfrutaba la mujer de trabajos y hasta refinamientos que aseguran el ambiente de feminidad en que ella ha de desenvolverse.

Por permisión providencial, se produce la actuación feminista cuando la humanidad se muestra dispuesta a grandes transformaciones.

El poder de la mujer, que siempre ha sido inmenso, deja de ser ejercido a través de los hombres, y pasa a ser desarrollado a plena luz, con sentido de la responsabilidad.

Se busca una forma franca de lo que siempre ha ocurrido.

En las Universidades se expone de la mujer romana un concepto que es cierto en las leyes e inexacto en la realidad.

En las obras de Séneca, cuya seriedad estoica supo recoger entendiéndola la filosofía epicúrea, se trata de la madre, y se viene en averiguación de que el señor romano era un instrumento sometido al influjo de la mujer.

Aristóteles, en su Política, mereció la inmortalidad por aquella famosa observación: ¿Qué diferencia hay entre gobernar y manejar al que gobierna?

La Religión negó el sacerdocio a la mujer, y la Biblia ofrece la galería más maravillosa de mujeres; noble y pura como Rebeca; presentando la visión del amor sobre un mar de espigas, como Ruth; representando la madurez de la belleza femenina en el momento en que Holofernes encuentra las primeras hebras de plata en la cabellera de Judit; parten todas de Eva, candorosa en el pecado, redimida por la maternidad de la humanidad, y culminan en María, condensación excelsa, regalo único digno de haber recibido el divino Verbo.

Eterno es el feminismo. El de ahora tiene expresiones de actuación directa. Claro que no le cerrarán el paso los hombres que con voz ronca lanzan bocanadas de valentía.

Es ridícula la ficción de la autoridad marital, que no es sino la sumisión marital.

A veces se quebranta un matrimonio: es porque el marido ha pretendido emanciparse o porque la mujer ha realizado un innecesario alarde de rebeldía.

¿Con qué razón puede sostenerse la peyoración de un derecho que priva a la mujer de ser testigo en el otorgo de testamentos y le impide ser tutora?

En este caso se le debiera preferir y, cuando la tutela es ejercida por el hombre, la esposa es fiadora, no de su rectitud en la administración, sino de la ética en la conducta.

La patria potestad ha de ser conjunta, no sucesiva.

El hombre es gendarme que queda a la puerta de la mujer que entra en una joyería o en la casa de una modista. Muchas veces la mujer ha de esperar al hombre en la puerta de la taberna, cuando no es en el casino donde aquél penetra para hacer rodar entre cartafuertes la dote de la esposa.

No hemos procedido los hombres tan acertadamente que podamos en justicia oponerlos al acceso de la mujer al Ayuntamiento, la Diputación provincial y el Parlamento.

Ella haría cuentas claras y su actuación favorecería la higiene y desarrollaría la Beneficencia.

La cuestión social no ha de resolverse sin la presencia de la mujer en la vida pública, que ella viene a realizar una misión providencial.

Obsérvese que ellas se entienden bien, porque tienen concepto de que todas son mujeres; y concilian el respeto y la confianza incluso en las relaciones entre señora y sirviente, lo que no ocurre frecuentemente entre hombres de consideración social diversa.

Cuando se reúnen mujeres de distinta condición, se produce la inteligencia por elevación de las inferiores hacia la de situación más alta.

Contrariamente ocurre entre hombres. El acera se produce por descenso al nivel inferior.

Ejemplo admirable de ello es la escena de la venta, no lejos de Córdoba, en el libro inmortal que es la Biblia del habla castellana.

Mujeres de toda clase se reúnen, en aquel cuadro que suspende el diálogo gigantesco que constituye el libro entero, y se entienden como si de siempre se hubieran tratado, porque su lenguaje tiene por base estas tres palabras: Piedad, amor, dolor.

Se pretende abroquelarse en el derecho, cuando éste es vestido de la vida que generalmente resulta corto.

homotana, proveen, más que de un hereditario e inconsciente fanatismo, de una absurda y equivocada interpretación del conjunto bello de la teoría y de la a veces exquisita moralidad de la máxima. Me figuraba el cuadro de los tiernos infantes árabes en el único aprendizaje de su exclusiva escuela—la materna—asistir un día y otro a la lectura de sucesivos capítulos coránicos, de tal modo, que en el transcurso del tiempo llegaban a tomar hábito en su naturaleza espiritual—si vale el equívoco—y que su pasividad natural no les impelía ni los mandatos expresos del Gran Libro lo permitían—a profundizar Teologías que confirmaran las viejas rutinas tradicionales con otras pruebas que el arbitrario «porque sí», en que la ignorancia se escuda, haciéndose respetuosa por la fuerza de anatemas, castigos, expoliaciones y martirios.

Confieso que estaba en un error. Los viejos legionarios de Alah son rutinarios empedernidos y unos pobres fanáticos irascibles, víctimas de la más deplorable invidiosidad y de la más despótica de las tiranías.

Se acerca el Ramadán. Durante toda una revolución sinódica, el viejo Alah, como antes los legendarios mitos de la Roma, gozará en su honor del espectáculo sangriento de numerosas víctimas humanas, que se le ofrecerán riendo y cantando salmos de una belleza apocalíptica, en su holocausto y supremo tributo.

Pero el pueblo latino fue más humano en la ofrenda, así como el heleno. También Grecia fué parca en el sacrificio de sangre. Aparte la grosería e impudicia de la religión de los ídolos, el rito era menos bárbaro, más estético.

En la aurora del Ramadán, África se estremeció por el fragor de una detonación múltiple y unánime. Es la señal de que el Ramadán comienza. Si este país viviera a la moderna, sucumbiría al progreso por la más absurda de la parálisis, causada por la vigilia o ayuno moro, puesto que Alah castigaría a quien se ocupase en la más pequeña de las tareas manuales. Una luna dura el rigor del precepto y día tras día, durante treinta, de sol a sol, la clara linfa de las bellas fuentes de los patios árabes correrá sigilosa y tranquila sin que los labios sedientos puedan saciarse en ellas. Caerán los dorados frutos en sazón, despreñados de sus peciolos, sin que la mano humana se atreva a cortarlos.

En el campo y en la ciudad se cernerá el cendal del silencio, haciendo el vacío de la vida, y así el rito será más imponente y la liturgia más rigurosa, más emotiva. Se perderá el padre Apolo rodando entre nacarados arboles tras los altivos Atlas y, por último, de nuevo la metralla lanzada a la vez en todos los confines mahometanos, en explosiones isócronas, se fundirá en un solo grito prepotente y sonoro.

Se habrá terminado la vigilia, la gula hará su entrada triunfal en cada mansión y durante toda la noche el hambre contendida por la abstinencia diurna podrá saciarse. Las claras linfas sigilosas detendrán su marcha y apagarán la sed. Los dorados frutos podrán ser recogidos. Gaitas, dulzinas y tamboriles sonarán durante toda la noche. Nadie podrá dormir. Los viejos santones peregrinos darán ficción de plata a sus barbas canosas, bajo el claro de luna, en dirección a la Meca. La aurora vendrá de nuevo.

Y durante treinta días se repetirá la misma práctica: de sol a sol abstinencia, quietud, oración; de luna a luna—salida y puesta—se saciará la sed y el hambre; sonarán las gaitas, dulzinas y tamboriles. No se podrá dormir.

He aquí a los viejos legionarios de Alah. Son «Los de Xauen». Los de Xauen constituyen una cofradía poierosísima. Se llaman a sí mismos «elegidos». De entre sus víctimas surgen los mitos para los santuarios de la religión mora. Pudiera decirse que durante el Ramadán apenas si se alientan. Son reos voluntarios de muerte, que se disputan el honor de ofrendarse los primeros a Alah, tanto para apaciguar sus terribles iras como para gozar de la visión infinita de sus vírgenes fastuosas. Los hay fuertes como cedros, valientes como leones, débiles y enjutos por la vigilia, a quienes no quiso la muerte en anteriores fiestas.

En sus ojos finge la calentura fortaleza heroica y, sin embargo, el fanatismo los aureola de una timidez mística y les concede de cierto aire de consciencia que es, mientras más visible, más inconsciente. Una tarde de estas—la final del Ramadán—los de Xauen saldrán en largas y tristes hileras, en procesión abigarrada. Las manos de unos empuñarán hachas de afilados bordes; las de otros llevarán pesadas bolas de hierro. Llegarán al término y trazarán una pista. Las manos exangües lanzarán al aire bolas y hachas, con rara habilidad. Los elegidos, corriendo a recibir la bola o el hacha que viene, la esperarán firmes y estóicos, cruzados de brazos, golpeando o hendir su cabeza. Tendrá el sangre los rostros y la muerte tenderá en el suelo a algunos, con la risa en la boca. Seguirá la danza infernal entre cofrades e instrumentos de martirio. Elevarán una letanía los que viven mientras que mueren. Cuando ya las bolas y las hachas no puedan ni hendir el aire porque las manos no tengan fuerzas y los hombres, tendidos sobre el suelo, se desangran, los que no han muerto llorarán su desgracia hasta otra fiesta. Tú, espectador, lanzarás una exclamación de asombro, de indignación y rebeldía. Pero ¿qué vas a hacer? Después... después volverá el silencio y una rara sucesión de almas, las de los elegidos, van escalando las puertas del cielo, para gozar la inefable visión de las vírgenes seductoras y fastuosas...

Lo confieso ingenuamente: creí que esta raza profesaba sus creencias conscientemente, con los errores de una sofística interpretación dogmática. Los viejos legionarios de la muerte me han hecho variar de opinión, abriendo nuevos horizontes a mi espíritu. El viejo astuto de Mahoma tiene creyentes para rato. Tal vez la decadencia espiritual de la raza tenga una estrecha relación con sus absurdas teorías doctrinales religiosas.

Enrique Rufz de Silva
Ceuta, Junio de 1921.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

El Banco Matritense

El próximo día 27, a las seis de la tarde, se efectuará en Palma del Río la inauguración de las oficinas de la sucursal del Banco Matritense.

Agradecemos al consejero delegado de dicha sociedad la atenta invitación que nos ha enviado para asistir a dicho acto.

Una denuncia

Ha sido denunciado Ruperto Tajuelo González que dejó abandonado un automóvil en la vía pública, negándose a obedecer a los agentes de la autoridad que le excitaron para que no dejara solo el vehículo.

LA MOSCA DE ORO

Alfonso XIII, 19 y 21
TELEFONO 364
Bacardillos de jamón. (Especialidad).

Accidentes

En el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Francisco Gañán Reyes, de herida por arma de fuego en la región deltoides derecha.

Antonio Sánchez Velarde, de herida en el antebrazo derecho.

Josefa Milla Pasatequi, de herida contusa en el antebrazo derecho y contusión en la región pectoral.

Antonio Valenzuela Torres, de contusión en el antebrazo izquierdo.

Felipe Ortiz Padilla, de parafimosis.

Antonio Arcos Pérez, de herida ponzoñosa en la pierna derecha.

Segundo Moni Mayor, de ingestión de sosa cáustica.

Juan Pineda Moga, de contusión en el brazo derecho.

Y Amalia Fernández Vaca, de contusión en el brazo izquierdo.

ALMORRANAS

Curan rápida y radicalmente con POMADA ZECHNAS
Pts. 4'50. Venta: Farmacias y Droguerías

Reclamados

La benemérita del puesto de esta capital ha detenido a Pedro Roldán Reina, que se hallaba reclamado por la Audiencia de Córdoba para cumplir la condena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión.

También ha sido detenido en esta capital Ignacio Flores Mancera, cuya aprehensión tenía ordenada el juez instructor del regimiento de la Reina.

Dicho individuo ha resultado ser cómplice de varios hurtos efectuados en esta capital en el mes de Marzo de 1920, en unión del peón caminero Antonio Reyes Velasco y de los hermanos Manuel y Antonio García Rodríguez.

Todos se encuentran encarcelados.

GARBANZOS PARA PIÑENO

A pesetas 26 fanega.
HIJOS DE JOSE DELGADO MARTINEZ Y C.ª, Sdad. en Cta.

Viajero

Ha llegado de Villanueva del Duque el letrado don Demetrio Carvajal Arrieta.

Defunción

Ayer dejó de existir en esta capital la distinguida señora doña Luisa Trigueros Soldevilla, viuda del registrador de la Propiedad don Antonio de Torres Illescas.

La finada fué esposa modelo y madre ejemplar y por sus virtudes y excelentes dotes de carácter gozó del respeto y del cariño de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos, hermanos y demás familia y pedimos a Dios que les conceda la resignación necesaria para sobrelevar este rudo golpe y que acja en su seno misericordioso el alma de la finada.

—¿Está usted inapetente? ¿Tiene usted vahidos? ¿Siente temblor en las piernas? ¿Son regulares sus períodos? ¿Padece usted de insomnios? ¿Tiene usted hijos raquíticos enfermizos en el estado de crecimiento? ¿Padece usted de anemia o está neurasténico? Para estos casos los más eminentes médicos prescriben «Hipofosfito Salud» que es el más científico y poderoso de los reconstituyentes; el que da con rapidez sangre, fuerza y vigor.

Aprobado por la Real Academia de Medicina. 31 años de crecientés éxitos. Recházese todo frasco donde no se lea con tinta roja en la etiqueta exterior «Hipofosfito Salud». Pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

Verbena

Esta noche celebrará una verbena el Club Fecchete en su magnífico local situado en la calle de Alfonso XII, número 25.

Todas las señoras que asistan a dicha verbena serán obsequiadas con bonitos regalos.

Dora la Cordobesita

Anoche, en el tren expreso, marchó a varias poblaciones del Norte, en donde actuará durante la temporada de verano, nuestra paisana la notable y bella artista Dora la Cordobesita.

Le deseamos muchos éxitos.

FUMAD PAPEL INDIO ROSA

EL METRO ha sido, es y será

La casa preferida por el público para hacer sus compras en TEJIDOS, CONFECIONES y GENEROS de punto; esta casa sirve bien al comprador, dándole buenos artículos a precios económicos.

EL METRO

HA SIDO.—La casa que durante las subidas, cotizó sus artículos a más bajo precio. ES.—La casa que cuando se inició la baja, tuvo cerrado CINCO DIAS sus establecimientos exclusivamente para rebajar VERDAD de precio las existencias. — Sus precios baratos llegaron y llegarán siempre seguidamente a beneficio del público. SERÁ.—Siempre la casa de confianza para el comprador al CONTADO que no gusta de hacer sus compras en las calles ni plazas y sólo en las casas que ofrecen garantía de ARTICULOS, MEDIDA y PRECIO.

Casa Central, MARMOL de BÀNVELOS, núm. 2. — Sucursal, SAN AGUSTIN, núm. 41

PRECIO FIJO. Operaciones al contado.

Productores de Aceite, S. A.

Capital social: 10.000.000 de pesetas
COMPRA VENTA DE ACEITES DE OLIVA
Oficinas: GRAN CAPITAN, 36.—CORDOBA

En los almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, Sociedad en Comandita

Se alquilan depósitos para aceite de oliva

Para precio y condiciones diríjanse a los citados señores. Angel de Saavedra, núm. 13.—Córdoba

LA REVALENTA DU BARRI

De uso constante en los hospitales de Inglaterra desde 70 años.

cura las digestiones laboriosas (dispepsias), gases, gastritis, acedías, pituitas, náuseas, vomitos, estreñimientos, diarreas, disenterias, vomitos, ahogos, opresión, diabetes, debilidad (anemia), y otros todos los desórdenes del hígado, riñones e intestinos. Según el eminente analista inglés Dr. Gutzke, es un alimento perfecto para los enfermos, como para los niños más delicados y el doctor ateniense habiéndolo empleado «con invariable éxito» en los estreñimientos obstinados, así como en las «diarreas, en donde produce el efecto de regularizar las funciones intestinales; es sobre todo un «ayuda poderosa en toda enfermedad que consista en un alimento de fácil digestión».

En casa de todos boticarios y ultramarinos.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3'40 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'70.—Terñera con hueso, 3'68.—Id. sin hueso, 5'00.—Clasificada, 6'50.—Macho, 2'00.—Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

La baja del calzado en la Casa SAPENA es un hecho

Para Caballeros: Zapatos y Botas Box-calf indio, desde 20 pesetas.

Para Señoras: Zapatos, infinidad de modelos, desde 12'50 pesetas.

Para Niños: Sandalias, Zapatos y Botas, cuyos precios están al alcance de todas las familias.

Casa SAPENA, Conde Cárdenas 28

YESO

Se vende en los «Almacenes de Santa María», Ollerías, sin número.—Córdoba.

SAL DE PRIMERA CALIDAD

A 3 pesetas fanega de 50 kilos. Almacenes y Fábrica de jabón «Santa María», Ollerías, sin número.

CASA DE CAMPO

Se arrienda por los meses de Julio y Agosto, o hasta el 15 de Septiembre, un precioso Chalet con jardín, alumbrado acélfeno, agua en abundancia, lavadero, Capilla y todas las mejores condiciones de higiene moderna a poca distancia de la estación de Obejo y 20 metros de la carretera de Córdoba. Precio módico. Para tratar: Paseo de la Victoria, casa de don Manuel Baena.

Agrícultores! Industrial!

Moto-bombas de riego de todos los sistemas. Motores a gasolina. Motores de aceites pesados. Maquinaria eléctrica. Las mejores marcas. Precios sin competencia. Pedir catálogo a Jesús de Mata Villanueva. BURGOS

CAFÉ GRAN CAPITAN

PROPIETARIO: ANTONIO TORRES—Noveria, Café, Vinos y Licores.—Salón de Billar. Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.

TELÉFONOS NÚM. 31 Y 14

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCORN
CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

VENTA PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL DE ESPAÑA EN CORDOBA

DIRECTOR
Comandante del Reg.º Infantería Reina n.º 2, D. Antonio Márquez García
Profesor: Teniente de Caballería D. Tomás Moyano Marmol (para cuerpos montados)

El curso próximo empezará en Julio.—Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría (Palo de S. Francisco, sin n.º, de 3 a 5) ó en sus Secciones.

MONTILLA. Capitán D. Isidoro Serrano González.—Cuarte! Remonta.

PTÉ. GENIL. Capitán D. Rufino Delgado Jaén.—Romero, 23.

MONTORO. Teniente D. Gregorio López Ledesma.—E-trella, 3.

BE-ÍMEZ. Teniente D. Juan Machado Martínez.—Casa Ayuntamiento.

HINOJOSA. Teniente D. Juan Murillo Moyano.—Jerez y Caballero, 43.

BAENA. Teniente D. Argimiro Campos Luena.—Amador de los Ríos, 33.

POZOBLANCO. Teniente D. Mateo Quirós García.—Antonio Barroso, 5.

PTE OBJUNA. Teniente D. José Caballero Cabada.—Pozuelos, 9.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre de 1915 y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma: 947

Se dan clases gratuitas a todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres.

EL METRO

La casa preferida por el público para hacer sus compras en TEJIDOS, CONFECIONES y GENEROS de punto; esta casa sirve bien al comprador, dándole buenos artículos a precios económicos.

EL METRO

HA SIDO.—La casa que durante las subidas, cotizó sus artículos a más bajo precio. ES.—La casa que cuando se inició la baja, tuvo cerrado CINCO DIAS sus establecimientos exclusivamente para rebajar VERDAD de precio las existencias. — Sus precios baratos llegaron y llegarán siempre seguidamente a beneficio del público. SERÁ.—Siempre la casa de confianza para el comprador al CONTADO que no gusta de hacer sus compras en las calles ni plazas y sólo en las casas que ofrecen garantía de ARTICULOS, MEDIDA y PRECIO.

Casa Central, MARMOL de BÀNVELOS, núm. 2. — Sucursal, SAN AGUSTIN, núm. 41

PRECIO FIJO. Operaciones al contado.

© Ministerio de Cultura 2006

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Las Cortes

SENADO

Se abre la sesión a las tres y cincuenta minutos de la tarde bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

En el banco azul se encuentra el ministro de la Gobernación.

El señor García Vaquero formula un ruego relacionado con el Ministerio de Fomento y Bugallal le contesta diciendo que lo transmitirá a su compañero de gabinete.

El ministro de la Gobernación contesta a la interpelación que sobre el decreto de reorganización de la policía explicó el marqués de Santamaría.

Explica el alcance del real decreto y dice que no se ha violado en nada el artículo 12 de la autorización que fué concedida por el Parlamento.

El marqués de Santamaría insiste en que se ha atropellado el artículo 12 de la autorización en lo que hace referencia a haberse pasivos.

El señor Patás formula un ruego relacionado con los opositores al cuerpo de policía que habiéndolo solicitado no han tomado parte en las oposiciones últimamente celebradas.

Contesta al orador el ministro de la Gobernación.

El señor Rodés dice que es completamente anómalo el artículo 8 del nuevo reglamento de Policía-puesto que prohíbe a estos funcionarios alzarse en recurso contencioso administrativo contra las disposiciones que emanen de la superioridad.

El señor Bugallal contesta al orador explicando el alcance de dicho artículo que no es nuevo, sino que ya estaba comprendido en el antiguo reglamento.

El señor Alfau dirigiéndose al ministro de la Gobernación dice que es de todo punto necesario el dictar una ley sobre la mendicidad.

El señor García Molina expone su criterio en un todo conforme a lo expuesto por el señor Alfau.

El ministro de la Gobernación promete estudiar detenidamente este asunto y presentar un proyecto de ley en este sentido.

Se entra en el orden del día.

El señor Ubierna interviene para alusiones.

El señor Martínez de Velasco pide que se anule la concesión de un pantano para riegos en Ulldecoa.

Se procede a la elección de tres senadores con destino a la comisión permanente de Guerra y Marina y se levanta la sesión.

AUTOMOVILES

Stütz, Mitchell y Berliet
Camiones BERLIET de 700 - 1500 - 5000 kilos carga útil. — Camiones FEDERAL de 1 a 5 toneladas.
Informes: Garagó "S. Rafael", Córdoba

CONGRESO

Comienza la sesión a las tres y media de la tarde.

Preside el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul los ministros de Justicia y Guerra.

En los escanos hay escasa animación.

El señor Fournier formula una pregunta relacionada con el empleo de los fondos de la Mancomunidad.

El señor Ortega Gasset pide determinados beneficios para las clases del Ejército entre ellos la elevación de sueldos.

El ministro de la Guerra contesta al orador ofreciéndole hacer cuanto esté de su parte por complacerle en su demanda, pues estima que es de toda Justicia.

El señor Arroyo señala grandes deficiencias que existen en el servicio de comunicaciones con Canarias.

Le contesta el ministro de Fomento.

El señor Cierva contesta a la interpelación del señor Bastos sobre saltos de agua. Bastos rectifica.

Se entra en el orden del día.

El señor Prieto combate duramente los proyectos de Cierva y el discurso pronunciado por Cambó.

El señor Cierva se levanta para contestar al orador y dice que cree que el señor Prieto al menos está conforme en algunos puntos del proyecto de transportes, con lo cual le hace justicia a este.

Dice que el punto de contacto entre su criterio y el de Prieto es el de la incautación de las líneas por el Estado, cosa que aún cuando él estima necesaria de todo punto, no cree se pueda hacer inmediatamente.

Otro de los puntos en que están de acuerdo es en el aspecto internacional de anchura de vía, cosa que es de gran interés.

Afirma que el Estado debe trabajar para que se construyan nuevas líneas de ferrocarriles que permitan recorrer España en todas direcciones y que puedan unir entre sí todas las poblaciones de una comarca, cosa que ahora muy difícilmente sucede.

Dice Cierva: Si con lo que ha dicho el señor Prieto en su discurso pretende dar a entender que yo soy un obstáculo para la aprobación de este proyecto, yo me marchó.

Pero estimo que con mi resolución no se adelantaría nada porque todos están conformes, en el fondo, con la creencia de que no trato de imponer mis proyectos sino lo que pretendo es que sean estudiados y después discutidos y aprobados.

El señor Cambó recoge las palabras pronunciadas por Prieto, se ocupa de lo relativo a la extructuración de los ferrocarriles.

El señor Prieto interviene nuevamente y dice que estima que la única solución legal es la que él ha indicado.

Lo que está ocurriendo con este proyecto es original, puesto que estas discusiones más bien que como tales, pueden considerarse como un torneo de abogados que van a ver cual saca más beneficios para la Compañía ferroviaria.

Cree que la solución de este asunto

consiste en la incautación de los ferrocarriles.

El ministro de Fomento, si eso es lo que se quiere vamos a votarlo.

El señor Rodés excita al Presidente del Consejo señor Allende Salazar para que exponga el criterio del Gobierno en el asunto de los transportes y afirma que las minorías se opondrían al proyecto si este no fuere cuestión de Gabinete y si solamente un capricho más o menos del señor Cierva.

El señor Cierva contesta brevemente al orador.

El señor Rodés dice que no conviene abreviar, pues este proyecto es de gran interés y debe de ser discutido tranquilamente y sin apasionamientos.

El señor Cierva: por eso el Gobierno no ha querido precipitar los acontecimientos y no ha sido él precisamente quien ha trabajado para lograr que se celebre sesión el sábado y el lunes.

El señor Salvatella interviene brevemente en el debate.

El señor Cierva pronuncia breves palabras en defensa de su opinión.

El señor Sánchez Guerra da cuenta de las gestiones que se han llevado a cabo a fin de que se celebre sesión el sábado y el lunes y dice que dichas gestiones no han dado resultado.

El señor Allende Salazar interviene en el debate.

El señor Rodés afirma que todas estas discusiones es perder el tiempo inútilmente.

Rectifican los señores Cierva y Rodés y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

En los pasillos

En el Congreso hubo hoy escasa animación.

Antes de comenzar la sesión conferenciaron con el señor Sánchez Guerra, en su despacho, el Presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

Se cree que además de cambiar impresiones acerca del desarrollo de los debates planteados en ambas Cámaras, se ocuparon de hacer cálculos a fin de determinar la fecha en que habrá de cerrarse el Parlamento.

En el Congreso reunió la Comisión de Gobernación a fin de examinar un proyecto del ministro sobre tele-comunicaciones.

Ultramarinos finos

de Antonio Bustos Rodríguez

Valladares, 9. Teléfono 352

Garbanzos muy finos, kilo, 0,80. — Dátiles moscatel 1.ª, kilo, 2,75. — Especialidad de esta casa en sus cafés legítimos de Puerto Rico, Caracolílo y Moka; tueste diario; a 3 pesetas kilo. — Se garantiza su pureza. Se sirve a domicilio.

Otras noticias

La Reina

Hoy estuvo Su Majestad la Reina doña Victoria en el palacio de los duques de Montellano.

Máquinas de escribir «Woodstock»
Relojes de oro
Escopetas de caza
Gemelos prismáticos
Bicicletas
Máquinas parlantes
Discos
Pianos automáticos
Rollos musicales
Armoniums

Todos estos artículos de gran utilidad pueden ser adquiridos
EN LA
SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA
AVENIDA DE LA LIBERTAD, 27. — San Sebastián.
De 20 a 30 MESES DE CRÉDITO * Grandes e increíbles plazos para el pago

AGENCIA para CORDOBA y su PROVINCIA: Claudio Marcelo, 5
Agente: Eduardo Arévalo P. de Lara
Exposicion permanente de todos los artículos anunciados
ENTREGA INMEDIATA DE LOS MISMOS

Nuestras garantías son únicas
Concedemos ocho días de prueba, admitiendo la devolución del artículo adquirido, si éste no resulta del todo agradable al comprador.
Para la petición de catálogos por correos utilícese el adjunto cupón

Felicitando a Cierva
Hoy, con motivo de ser la fiesta onomástica del ministro de Fomento ha recibido este gran número de visitas.
También se han recibido millares de telegramas y cartas de toda España.

La presidencia del Instituto de Reformas Sociales
A causa de haberse ausentado de Madrid el señor Pedregal se ha hecho cargo de la presidencia del Instituto de Reformas Sociales el subsecretario de la Presidencia del Consejo.

Habla Romanones
A la salida del Congreso el conde de Romanones se vió rodeado por los periodistas.
Estos le dijeron que era grande el interés que había despertado su discurso de ayer.

El conde de Romanones les dijo que esto no encerraba ninguna clase de habilidad, aun cuando todo el mundo supone que cuando pregunta algo siempre lo hace con doble intención.

Aseguró que se ha convencido que hace falta ser sincero; pues de otra forma la vida es completamente falsa y se tropieza a cada paso.
Dijo que él formuló la pregunta que

APROVECHAOS DE LA EXPERIENCIA DE UNA JOVEN ESPOSA
Enfermedades y sufrimientos curados por el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

Plainwell Michigan. — Tenía fuertes dolores de espalda y de cabeza que apenas podía tenerme en pie y mi embarazo fué de los más dolorosos. Podía hacer muy poco trabajo, pues a cada momento me veía obligada a sentarme, tomé las medicinas que me recetó el doctor, sin que por ello disminuyesen mis dolores; mi madre me recomendó tomara el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, ya desde el primer frasco noté un alivio, hasta que pronto desaparecieron todas aquellas molestias y dolores que hacían imposible mi vida, hoy tengo un niño de ocho meses que es el retrato de la salud. También he notado que el compuesto vegetal me regula el ciclo completamente mis períodos. Desde entonces no dejo de recomendar a mis amigas que sufren esta medicina maravillosa. — Sra. LILLIE DUGLAS, 318 Plainwell Street, Plainwell Michigan, E. U. S. A.

Las mujeres jóvenes que sufren un fútil momento para tomar esta medicina compuesta únicamente de hierbas y raíces medicinales y que se llama

Compuesto vegetal
Lydia E. Pinkham

Los varios y convincentes testimonios que constantemente publicamos en los periódicos, tendría que ser una prueba suficiente para que las mujeres que sufren las dolorosas enfermedades propias de su sexo, se contentaran con un remedio para sus males y que éste es el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

Una prueba les convencerá y pondrá en evidencia que este gran remedio ha curado muchísimas más mujeres que cualquier otra medicina similar. Si tiene Vd. alguna duda sobre la forma de emplear nuestro remedio, escriba al consultorio de la Casa Lydia E. Pinkham Medicine Co., Lynn, Mass., E. U. S. A. y recibirá contestación adecuada, libre de gastos. La correspondencia que se recibe en nuestro Consultorio es puramente confidencial y sólo se le da y contesta por mujeres expertas.

De venta en todas las farmacias

hizo al ministro de Hacienda acerca del ahorro en España y de las condiciones en que se encontrará el ánimo de los ciudadanos para contribuir con sus reservas a las necesidades del Estado, tan sólo con la mira de saber si se había averiguado esto que constituye un factor importantísimo para poder llevar a cabo grandes proyectos.

Creo, y esta es mi opinión, que el ahorro español se halla profundamente debilitado o retraído.

SECCION RELIGIOSA
SANTOS DEL DIA
Hoy: San Eloy, obispo, y San Guillermo, abad. — Mañana: San Juan y San Pablo, hermanos mártires, y San Pelagio, mártir.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la iglesia parroquial de San Juan, costeador por doña María Moreno, viuda de Herrero, e hijos, por sus difuntos. — Mañana en la iglesia parroquial de San Pedro.

EN SAN JUAN DE LETRAN
Hoy, a las siete y media de la tarde, último día de la solemne novena a San Juan Bautista, en la forma siguiente: exposición de S. D. M., santo rosario, letanía, coplas, terminando con la reserva solemne.

EN SAN HIPOLITO
Continúan en esta Real iglesia los solemnes cultos que al Sagrado Corazón de Jesús consagran sus congregantes y socios del Apostolado de la Oración. Todos los días del mes de Junio, en la Misa de ocho, Comunión reparadora y meditación.

ESPECTACULOS
TEATRO-CIRCO. — Compañía cómica dramática de Gómez Ferrer. — Función para hoy. — El drama en cinco actos, El Cristo moderno.
A las diez en punto.
Precios: Palcos con seis entradas, 10,00 pesetas. — Butaca numerada, 1,50. — Idem lateral, 1,50. — Anfiteatro, 0,75. — General, 0,25.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Calle Marqués de Boll (antes Morillo) 5
Teléfono 149
Plato del día: Bistec montado a la gallega.

Restaurant AMBOS MUNDOS
(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. — Se dan tapas especiales, por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.
Plato del día: Lengua de ternera a la riojana.

DR. RUIZ MAYA
Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades = NERVIOSAS Y MENTALES =
Consulta desde las 8 de la tarde.
PEREZ GALDOS (ESQUINA DEL GRAN CAPITAN) 38

Subasta voluntaria
El día 15 de Julio próximo, a las diecisiete horas y ante el Notario don Cristóbal Giménez Gelabert, se celebrará subasta voluntaria para la venta de la casa número 8, calle Moreria, de esta ciudad, bajo el pliego de condiciones que queda de manifiesto en dicha Notaría (Mármol de Bañuelos 18). La finca puede verse de 5 a 7 de la tarde.

Don Antonio Arjona Aguilar
Subdelegado de Veterinaria
Ha fallecido en Baena el día 23 del corriente
R. I. P. A.

Sus desconsolados padres don José Arjona Lara y doña Antonia Aguilar; sus hijos doña Carmen, don José y don Antonio; hijo político don Juan Gómez Rojo; sus hermanos doña Dolores y don Francisco; hermanos políticos don José Galán Benítez y don Juan Tarifa Aranda; sus primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, aplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

"METAL"

112 Watt
Gas ARGON

Lámparas de 25 y 32 bujías
y
todas intensidades, 1 vatio y 112 vatio.

PRÓBADLAS si es que no las usais ya
Las prefirireis a todas las extranjeras y nacionales.

Pedidlas en todas partes y a la Compañía General Española de Electricidad. — Apartado 150. — Madrid

Folleín del DIARIO DE CÓRDOBA (62)

EL HERRADOR

¿La prueba?
—Se podrá tener leyendo el contrato que he firmado, y que se encontrará en la caja del señor Millot.

—He inventariado todos los papeles de la víctima y no se ha encontrado ese documento de que habláis—dijo el señor Dubreuil.

—Es imposible!

—Pues es así. Y de tal manera, que hasta más amplios informes tengo el deber de asegurar vuestra persona.

—Me acusáis del crimen?
—Los cargos que se han recogido contra vos son suficientes para motivar vuestro arresto.

Entonces pasó algo comovedor. Carlota, medio loca, dió un salto hacia Miguel, cubriéndole con su loca, para defenderle y gritando energicamente: —Queréis ponerle preso?... ¡El no es el asesino! no, señor alcalde, os juro que no es el asesino! la joven se separó bruscamente de Miguel, dió un grito desgarrador y se dejó caer en una silla, prorrumpiendo en sollozos.

—No, yo veis, el señor alcalde no saldrá adelante y esto es denigrante para nuestra dignidad, yo he ya lo veis, no saldrá de la información. Yo he tratado de aconsejarle, ¡pero que si quieres! Como todos los incapaces, quiere hacerlo todo a la vez y no hace más que torpezas y, si no, un ejemplo: ¿pues no le ha ocurrido la idea de hacer un registro en casa de mase Gerard? ¡Un registro en casa de ese hombre, que es el más honrado que hay en el país! ¡Se necesita ser bestia! Y yo pregunto, ¿con qué objeto?

—¡Silencio, aquí viene!

El señor Dubreuil acababa efectivamente de entrar en la sala; vió al sargento y lo llamó.

— Señor alcalde—dijo el gendarme, llevando la mano respetuosamente al tricorne.

El magistrado miró la hora en su reloj, y dijo: — Las doce y media... El interrogatorio es a la una... Está bien. Sargento, vais a enviar inmediatamente a uno de vuestros hombres a casa de Pedro Castel, el cobrador del señor Millot, que está citado como testigo, y que le entreguen esta carta.

— Está bien, señor alcalde.

— ¡Signe el ausado en la habitación inmediata?

— ¡Sí, señor alcalde.

— ¡Que introduzcan aquí a los testigos. Andad. El sargento saltó.

El señor Dubreuil se sentó ante la mesa, colorado.

—No, yo veis, el señor alcalde no saldrá adelante y esto es denigrante para nuestra dignidad, yo he ya lo veis, no saldrá de la información. Yo he tratado de aconsejarle, ¡pero que si quieres! Como todos los incapaces, quiere hacerlo todo a la vez y no hace más que torpezas y, si no, un ejemplo: ¿pues no le ha ocurrido la idea de hacer un registro en casa de mase Gerard? ¡Un registro en casa de ese hombre, que es el más honrado que hay en el país! ¡Se necesita ser bestia! Y yo pregunto, ¿con qué objeto?

— ¡Silencio, aquí viene!

El señor Dubreuil acababa efectivamente de entrar en la sala; vió al sargento y lo llamó.

— Señor alcalde—dijo el gendarme, llevando la mano respetuosamente al tricorne.

El magistrado miró la hora en su reloj, y dijo: — Las doce y media... El interrogatorio es a la una... Está bien. Sargento, vais a enviar inmediatamente a uno de vuestros hombres a casa de Pedro Castel, el cobrador del señor Millot, que está citado como testigo, y que le entreguen esta carta.

— Está bien, señor alcalde.

— ¡Signe el ausado en la habitación inmediata?

— ¡Sí, señor alcalde.

— ¡Que introduzcan aquí a los testigos. Andad. El sargento saltó.

El señor Dubreuil se sentó ante la mesa, colorado.

—No, yo veis, el señor alcalde no saldrá adelante y esto es denigrante para nuestra dignidad, yo he ya lo veis, no saldrá de la información. Yo he tratado de aconsejarle, ¡pero que si quieres! Como todos los incapaces, quiere hacerlo todo a la vez y no hace más que torpezas y, si no, un ejemplo: ¿pues no le ha ocurrido la idea de hacer un registro en casa de mase Gerard? ¡Un registro en casa de ese hombre, que es el más honrado que hay en el país! ¡Se necesita ser bestia! Y yo pregunto, ¿con qué objeto?

— ¡Silencio, aquí viene!

El señor Dubreuil acababa efectivamente de entrar en la sala; vió al sargento y lo llamó.

— Señor alcalde—dijo el gendarme, llevando la mano respetuosamente al tricorne.

El magistrado miró la hora en su reloj, y dijo: — Las doce y media... El interrogatorio es a la una... Está bien. Sargento, vais a enviar inmediatamente a uno de vuestros hombres a casa de Pedro Castel, el cobrador del señor Millot, que está citado como testigo, y que le entreguen esta carta.

— Está bien, señor alcalde.

— ¡Signe el ausado en la habitación inmediata?

— ¡Sí, señor alcalde.

— ¡Que introduzcan aquí a los testigos. Andad. El sargento saltó.

El señor Dubreuil se sentó ante la mesa, colorado.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 4.
Blanca Belmonte (antes Pedregosa) 1 y 4.

FUMADORES
Pedid papel marcas: Zaida, Batalla Puente Alcolea y Barquillo. Kiosco de la plaza Cánovas.

ZARGON
TIPO VAVIO
Fabricada por la Sociedad de LAMPARAS Z CORTES, 397 Barcelona

CEMENTO IBERIA — Almacenes y fábrica de jabón «Santa María» Ollerías, sin número, Córdoba.

BARRILES vacíos, de roble, para aceite, vendió a precios económicos. Dirigirse a Emilio Gumiel, San Bernardo, 39. — Gijón.

Montilla, Fotógrafo
Trabajos fotográficos en todas clases. — Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. — Calle de la Plata, n.º 4. — Córdoba

Sindicato «Fomento Agrícola de Andalucía»
El día 1.º de Julio próximo y hora de las once de su mañana y en el salón de actos del domicilio Social, Plaza de la Trinidad, número 1, duplicado, tendrá lugar el 4.º sorteo para amortizar la 10.ª parte correspondiente a las unidades D. Especiales suscritas con arreglo a lo ordenado. El Director General interino, Antonio López.

Subasta voluntaria
El día 15 de Julio próximo, a las diecisiete horas y ante el Notario don Cristóbal Giménez Gelabert, se celebrará subasta voluntaria para la venta de la casa número 8, calle Moreria, de esta ciudad, bajo el pliego de condiciones que queda de manifiesto en dicha Notaría (Mármol de Bañuelos 18). La finca puede verse de 5 a 7 de la tarde.

DR. RUIZ MAYA
Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades = NERVIOSAS Y MENTALES =
Consulta desde las 8 de la tarde.
PEREZ GALDOS (ESQUINA DEL GRAN CAPITAN) 38

Subasta voluntaria
El día 15 de Julio próximo, a las diecisiete horas y ante el Notario don Cristóbal Giménez Gelabert, se celebrará subasta voluntaria para la venta de la casa número 8, calle Moreria, de esta ciudad, bajo el pliego de condiciones que queda de manifiesto en dicha Notaría (Mármol de Bañuelos 18). La finca puede verse de 5 a 7 de la tarde.

Don Antonio Arjona Aguilar
Subdelegado de Veterinaria
Ha fallecido en Baena el día 23 del corriente
R. I. P. A.

Sus desconsolados padres don José Arjona Lara y doña Antonia Aguilar; sus hijos doña Carmen, don José y don Antonio; hijo político don Juan Gómez Rojo; sus hermanos doña Dolores y don Francisco; hermanos políticos don José Galán Benítez y don Juan Tarifa Aranda; sus primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, aplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

